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Organizacja i prowadzenie przedsigbiorstwa w agrobiznesie

R.06

Numer zadania: (1

Kod arkusza: H.'DB-D1-15.05
Elementy podlegajgce ocenie/kryteria oceny
Lp. dopuszcza sie inne sformutowania poprawne merytorycznie
R.1 Rezultat 1: Analiza SWOT
Zzapisane:
R.1.1 w mocnych stronach: zapewniony odbidr w statej cenie
R.1.2  |wmocnych stronach: certyfikat HACCP
R.1.3 w stabych stronach: brak doswiadczenia w produkcji kiszonej kapusty
R.1.4 w stabych stronach: kredyt o zmiennej stopie procentowej
R.1.5 w szansach: wzrost zapotrzebowania na kapuste kiszonag na rynku
R.1.6 w szansach: brak konkurencyjnych firm w okolicy
R.1.7 w zagrozeniach: zmnigejszenie eksportu do Rosji
R.1.8 w zagrozeniach: rozprzestrzenianie sie chordb roslin kapustnych
R.2 Rezultat 2: Bilans otwarcia
R.24 zapisane w aktywach trwatych: grunty 50 000,00 zt
R.2.2 zapisane w aktywach trwatych: budynki 550 000,00 zt
R.2.3 zapisane w aktywach trwatych: maszyny, urzadzenia, Srodki transportu 200 000,00 zt
R.2.4 obliczona i zapisana suma aktywow trwatych: 800 000,00 zt
R.2.5 zapisane w aktywach obrotowych: materialy (wiaderka, s6l, dodatki) 5 000,00 zt
R.2.6 zapisane w aktywach obrotowych:
o rachunek bankowy (Srodki pienigzne na rachunku lub konto bankowe) 150 000,00 zt
R.2.7 zapisane w kapitatach wtasnych: kapitat wiasny ($rodki wiasne) 750 000,00 zt
R.2.8 zapisane w kapitatach obcych: kredyt diugoterminowy 200 000,00 zt
R.2.9 zapisane w kapitatach obcych: zobowigzanie z tytulu dostaw 5 000,00 =t
R.2.10 |obliczona i zapisana suma akiywow rowna sumie pasywdéw 955 000,00 zt
R.3 Rezultat 3: Plan amortyzacji srodkow trwatych
R.3.1 obliczona i zapisana stopa amortyzacji rocznej budynku przechowalni: 2,5%, stawka
amortyzacji rocznej; 7 500,00 zt, stawka amortyzacji miesiecznej: 625,00 zt
R.3.2 obliczona i zapisana stopa amortyzacji rocznej budynku gospodarczego: 2,5%, stawka
o amortyzacji rocznej: 6 250,00 zI, stawka amortyzacji miesiecznej: 520,83 zt
R.3.3 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej urzadzen chtodniczych: 2 800,00 zt, stawka
amortyzacji miesigcznej: 233,33 zt
R.3.4 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej wozka widtowego: 2 800,00 zt, stawka
e amortyzacji miesiecznej: 233,33 zt
R.3.5 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej linii do produkcji kapusty kiszonej wraz z
o kontenerami: 21 000,00 =, stawka amortyzacji miesiecznej: 1 750,00 z
R.3.6 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej linii do pakowania kapusty kiszonej:
1 400,00 zt, stawka amortyzacji miesiecznej: 116,67 zt
R.3.7 obliczona | wpisana stawka amortyzacji rocznej ogotem: 41 750,00 zt
R.4 Rezultat 4: Uproszczony rachunek zyskow i strat
R.4.1 zapisana wartosc przychodow ze sprzedazy kapusty kiszanej: 480 000,00 =z
R.4.2 zapisany koszt zuzycia surowca (kapusty): 120 000,00 zt
R.4.3 zapisany koszt zuzycia pozostatych materiatow i energii: 84 000,00 zt
R.4.4  |zapisany koszt wynagrodzen i ubezpieczen spotecznych: 84 000,00 zt
R.4.5 zapisany koszt ustug obcych: 18 000,00 zt
R.4.6 |zapisana warto$¢ pozostatych kosztow rodzajowych: 18 000,00 zt
R.4.7 |zapisana warto$¢ zysku ze sprzedazy: 114 250,00 zi
R.4.8 |zapisane koszty finansowe: 12 000,00 zt
R.4.9 zapisany zysk brutto: 102 250,00 zt
R.4.10 |zapisany zysk netto: 82 822,00 zt
R.5 Rezultat 5: Rentownos$¢ sprzedazy i kapitatu wltasnego
R.5.1 wyliczona i zapisana wartos¢ wskaznika rentownosci sprzedazy (ROS): od 17 do 18%
zinterpretowany wskaznik ROS (przykiadowe zapisy):
Przychody ze sprzedazy (sprzedaz) przynosi rocznie 17 - 18 % zysku, Na kazde 100 zt
R.5.2 przychodow ze sprzedazy przypada 17 — 18 zt zysku, Na kazda zlotéwke przychodéw ze
sprzedazy przypada 17 — 18 groszy zysku (W przypadku btednie wyliczonego wskaznika
nalezy uzna¢ interpretacje - jezeli jest zgodna z wyliczeniami)
R.5.3 |wyliczona i zapisana warto$¢ wskaznika rentownosci kapitatu wtasnego (ROE): 11,04
zinterpretowany wskaznik ROE (przykfadowe zapisy):
Kapitat wiasny zaangazowany w produkcjg kapusty kiszone] przynosirocznie 11,04 %
R.5.4 zysku, Na kazde 100 zt kapitatu wiasnego przypada 11,04 zt zysku, Na kazda zlotowke
- kapitatu wiasnego przypada ok. 11 groszy zysku. (W przypadku btednie wyliczonego
wskaznika nalezy uznac interpretacje - jezeli jest zgodna z wyliczeniami)
ocena rentownosci i sugerowana decyzja odnosnie rozpoczecia dziatalnosci:
(przykiadowy zapis):
R.5.5 Rentownos$c sprzedazy i kapitatu wiasnego jest zadawalajaca (dobra, $rednia), uzyskana

rentownosc przekracza minimalng zalozong przez przedsiebiorce w zwigzku z czym

powinien on uruchomic planowana dziatalnosc.




